

# 两名女将 同天辞职 安倍的“女性经济学”玩不下去了

日本首相安倍晋三20日证实,法务大臣松岛绿当天请辞。而就在几小时前,安倍刚刚接受了另外一名女阁僚、经济产业大臣小渊优子的辞呈。

安倍一直高调倡导发展“女性经济学”,9月重组内阁时又把5名女性纳入麾下并委以重任。分析人士指出,内阁改组不足两个月,两名女将却相继因丑闻下台,这必将重创安倍政府,同时对反对党提供了绝佳的“炮轰”机会。



日本经济产业大臣小渊优子在新闻发布会上鞠躬。

## 用公款制作小扇子惹麻烦

松岛现年58岁,是国会众议员。日本主要反对党民主党副干事长阶猛说,松岛多次向选民分发纸扇子,其中一些扇子上印有她的名字和法务大臣的头衔。

松岛在向国会递交的文件中承认,她从2012年至今制作

了21980面扇子,耗资174万日元(约合1.62万美元)。

民主党一方已经就这一事件提起刑事诉讼。

20日早些时候,曾被日本媒体称作“安倍接班人”的经济产业大臣小渊优子向安倍递交辞呈。这名卷入公款私

用和违规使用政治资金丑闻的政坛新星在新闻发布会上说,自己“没能充分尽到监督责任”。对于未来,小渊称她将“专注于尽快挽回信誉”,但不会辞去议员一职。

小渊是安倍2012年再次执政以来首位辞职的内阁大臣。

## 安倍的“招牌”掉到了地上

共同社援引批评人士的观点报道,安倍先前一味提倡“女性经济学”,却忽略了对内阁成员必要的背景审查。

日本上智大学政治学教授中野晃一说:“一旦两名大臣离开内阁,安倍的政治智慧和判断力将遭质疑,当初他可是极力保住这两人的。”

安倍20日告诉媒体记者:“是我委任这两人的,作为首相,我愿负责任,为这一局面深深道歉。”

分析人士指出,两名女阁

僚的辞职定将为安倍政府推行多项重要政策设置障碍。

几个月前,安倍重磅推出“女性经济学”,意在提高女性在企业中的参与度和活跃度,增加日本劳动力数量,促进经济复苏。他9月改组内阁,包括小渊和松岛在内的5名女性进入新内阁,创历届内阁女性阁僚数量之最,更被视为安倍政权的“招牌”。一些日本媒体用“安倍政府的招牌掉到了地上”评述女大臣的辞职。

小渊和松岛原先被安倍委

以重任,因此,她们分管的争议领域也可能受波及。小渊原先主管日本的能源政策以及化解由福岛第一核电站放射性物质泄漏带来的核危机;松岛则主抓定于12月生效的《保密法》。这部法律旨在严惩泄露国家机密的行为,但不少民众担忧它可能侵犯公众知情权和新闻自由。

另外,两名女大臣陷入丑闻并辞职一事还导致安倍政府支持率下跌,将为其推行的消费税上涨方案设置阻碍。

据新华社电

据英国媒体近日报道,一个监控叙利亚冲突局势的组织透露,“伊斯兰国”正在着手组建空军。

据英国《卫报》网站18日报道,“伊斯兰国”拥有从叙利亚和伊拉克军队那里缴获来的大量坦克、装甲运兵车、大炮和吉普车,但现在首次有报告称,该组织拥有飞机。

## 挨了太多美国炸弹 “伊斯兰国” 立志 要组建空军

### 飞行训练正在进行

“伊斯兰国”今年在叙利亚和伊拉克攻城略地,令美国大吃一惊。设在伦敦的叙利亚人权观察组织在当地耳目众多,以往提供的消息通常是可靠的。该组织说,“伊斯兰国”有3架苏制米格喷气机。

叙利亚人权观察组织的负责人拉米·阿卜杜勒赫曼说,“伊斯兰国”的教练人员是萨达姆·侯赛因时代的伊拉克空军飞行员。

阿卜杜勒赫曼援引目击者的话说,这些飞机在反政府武装控制的叙利亚北部阿勒颇地区做低空飞行。

如果“伊斯兰国”能训练飞行员,就能对大马

士革或巴格达的关键设施发动“9·11”那样的自杀式袭击。

防务分析人士说,尽管这并非不可能,但还是极为值得怀疑。训练飞行员驾驶小型飞机是可行的,但训练他们驾驶先进战斗机则很难。此类飞机需要经常养护,还需要良好的导航系统和空中交通管制。

另据路透社17日的消息,一个对战争进行观察的组织表示,伊拉克飞行员在叙利亚加入了“伊斯兰国”,正在训练该组织成员飞行3架缴获的喷气式战斗机,它表示这是该武装组织首次飞向空中。



### 美国表示不知情

拉米·阿卜杜勒赫曼表示,“伊斯兰国”占领了叙利亚和伊拉克大片土地,它曾在夺取的阿勒颇东部的杰拉军用机场进行飞行。路透社尚不能证实该报道,美国中央司令部表

示,它对“伊斯兰国”在叙利亚驾驶飞机并不知情。

该观察组织称,有目击者看到飞机在低空飞行,在着陆之前只飞行5到10分钟。目前尚不清楚这些飞机是否装备有

武器,也不知道飞行员能否驾驶飞机飞行更远的距离,目击者表示,飞机型号似乎是从叙利亚军队夺取的米格-21或米格-23。

据新华社电

### ■新闻链接

#### “伊斯兰国”处决“偷拍”者

极端武装“伊斯兰国”曾数次发布处决人质的视频,但绝不允许其他人随意拍摄所属的武装人员和设施。

“叙利亚人权观察组织”

18日说,叙利亚北部的“伊斯兰国”武装人员近日处死了一名男子,理由是他拍摄这一极端武装的据点。当地目击者说,“伊斯兰国”武装人

员处死这名男子后公开展示他的尸体,列出他的“罪名”是“为了每段视频500土耳其里拉(约合222美元)的报酬拍摄‘伊斯兰国’总部”。